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NASLOV PREDLOŽENE TEME

Na službenom jeziku Istraživanje uticaja korozije na čelike č. 4732, č. 4150 i č. 3990 za 
primenu u morskom okruženju

Na engleskom jeziku Investigation of the influence of corrosion on steels č. 4722, č. 
4150 and č. 3990 for use in the marine environment

Obrazloženje teme
(do 1000 karaktera)

Čelik je često "zlatni standard" sa kojim se upoređuju novi strukturni materijali. Ono što se 
često ne shvata jeste da je ovo pokretni standard, sa notorno redovnim i uzbudljivim otkrićima 
koja se događaju u kontekstu gvožđa i njegovih legura. Zbog toga je čelik i dalje najuspešntji i 
najisplativiji od svili materijala, sa više od milijardu tona koje se godišnje potroše za poboljšanje 
kvaliteta života [1], Ova disertacija biće usmerena u primeni čelika č. 4732, č. 4150 i č. 3990 u 
pomorstvu.
Za ocjenu uticaja morskog okruženja na koroziju i mehaničke osobine na različite vrste čelika 
bitno je da se izvedu pouzdana l obimna istraživanja kao što je dugotrajno izlaganje materijala
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morskom okruženju. Ovakva istraživanja iziskuju mnogo vremena, jer je proces korozije 
dugotrajan.
Ispitivanja se izvode na uzorcima konstrukcijskog čelika za poboljšanje č. 4732 koji su 
obrađivani livenjem - as čast u pravougaonom obliku ploče-lima, uzorcima alatnog čelika č. 
4150 koji su obrađeni livenjem as čast u okruglom obliku diska-šipka kao i na uzorcima 
automatnog čelika č. 3990 koji su obrađeni livenjem as čast u okruglom obliku diska-šipka. 
Nakon liven ja materijal u obliku gredica biće obrađen vrućim valjanjem, zapravo gredice će se 
zagrijavati prije vrućeg valjanja na temperaturu koja je jednaka 2/3 temprature topljenja gvožđa. 
Temperatura topljenja gvožđa je 1536°C, temperatura zagrijavanja je 1024°C. Nakon 
zagrijavanja materijal prolazi kroz četri valjačka stana zatim se šipke ravnjaju.

Navedeno ukazuje na naučni problem istraživanja, a to je nepostojanje pouzdanih istraživanja 
uticaja korozije i kavitacije na čelike č. 4732, č. 4150 i č. 3990 u morskom okruženju i 
nedostatak istraživanja različitih mehaničkih metoda poput ispitivanja zatezanjem, metoda 
mjerenja tvrdoće, mjerenje žilavosti sa ciljem da se dobiju parametri koji će dati uvid u 
mehaničke osobine primenjenih materijala poput zatezne tvrdoće, izduženje pri prelomu i 
granica plastičnosti.

Pregled istraživanja
(do 7000 karaktera)

Čelici su najkompleksiniji i najšire upotrebljeni inženjerski materijali zbog mnoštva gvožđa u 
zemljinoj kori, visoke temperature topljenja gvožđa (1534°C), niskih mehaničkih osobina, kao 
što su umerena (200—300 MPa) granica tečenja sa odličnom duktilnošću do napona tečenja 
iznad 1400 MPa sa žilavošću loma do 100 MPam 2 i povezane mikrostrukture proizvedene 
faznim transformacijama u čvrstom stanju, variranjem brzine hlađenja pod austenitnim 
uslovima [2],
Morska voda je složena mješavina anorganskih soli, rastvorenih gasova, suspendovanih čvrstih 
supstanci, organskih materija i organizama. Hlorid u morskoj vodi može uništiti oksidni film na 
površini metala i formirati kompleks s metalnim jonima, koji formiraju vodomčne jone tokom 
hidrolize, tako da se povećuje kiselost morske vode i lokalna korozija metala napreduje [3, 4]. 
Uz natrijeve i hloridne jone znatnije su zastupljeni magnezijevi, kalcijevi i kalijevi joni, koji čine 
jake alkalije, takođe sulfati i bikarbonati koji čine slabe kiseline, zato je pH bazičan, oko 8. 
Katijoni u morskoj vodi većinom su nekompleksnog oblika, dok su anijoni pored izuzetka 
hlorida prisutni u raznim kompleksnim oblicima. Oko 13% magnezijuma i 9% kalcijuma u 
okeanima je u obliku magnezijum-sulfata i kalcijum-sulfata, dok su više od 90% karbonata, 
50% sulfata i 30% bikarbonata u kompleksnom obliku [5, 6, 7, 8].
Korozija se definiše kao postepena degradacija osobina metala uzrokovana hemijskom 
reakcijom ili elektrohemijskom retflccijom sa okolnom atmosferom. Fizičko raspadanje metala 
klasifikuje se kao oštećenje, habanje i erozija. Metali se razgrađuju u dodiru sa vlagom/vodom 
(H2O), bazama (NaOH, CaCCf, NaHCCb itd.), kiselinama (HC1, H2SO4 , HNO3, itd.), solima 
(NaCl), tečnim hemikalijama, agresivni metalnim lakovima i gasovima (formaldehid, gasovi koji 
sadrže sumpor i amonijak. Hemijska korozija metala je (neelektrolitni) mehanizam djelovanja 
korozije koja se razumije kao posledica hemijskih reakcija među atomima kristalne rešetke 
metala i molekula nekog elementa ili jedinjena iz okoline, gdje se formiraju molekule jedinjenja 
koje predstavljaju korozijski produkt. Elektrohemijska korozija je (elektrolitni) mehanizam 
djelovanja korozije u vodenim rastvorima, njihove površine istovremeno imaju najmanje dvije 
različite reakcije elektroda, od kojih je jedna reakcija oksidacije metala (anodni postupak), a 
druga reakcija redukcija oksidansa u rastvoru (katodni postupak) [9, 10, 11],
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Konstrukcijski čelik č, 4732 podložan je jamičastoj koroziji (pitting corrosion) i koroziji 
pukotina (corrosion cavity), koje su posledica velike korozivnosti u morskoj vodi i pojava 
elektrohemijskih reakcija. Homogenizovana mikrostruktura nakon kaljenja i popuštanja je 
uzrok bolje odpomosti na koroziju čelika č. 4732 [12]. Površinski sloj osnovnog materijala 
substrata povećuje otpornost na koroziju zbog ujednačenih karbida i kompaktne 
mikrostrukture [13]. Prema ispitivanjima alatni čelik č. 4150 neobrađen i obrađen korodira u 
morskoj vodi. Prema ispitivanjima dokazano je da na površini prethodno obrađenog čelika č. 
4150 dolazi do formiranja jamica (pits) [14]. Različite studije pružaju jasne dokaze o povećanju 
odpornosti na koroziju (55—65%) čelika č. 4150 primenom duboke kriogene obrade u morskoj 
vodi [15]. Međutim u drugim ispitivanjima u kojima je takođe primenjena duboka kriogena 
termička obrada smanjena je otpornost na koroziju alatnog čelika 1.2080 za 54% [16]. Različita 
ispitivanja ukazuju na bolju otpornost na koroziju osnovnih materijala supstrata koja je 
poboljšana pasivizacijom različitih prevlaka kao što su prevlake od vanadijumovih karbida, 
titanijum volframovih nitrida i hafnijumovih karbonitrida za razliku od čelične podloge alatnog 
čelika č. 4150 bez prevlaka [17, 18, 19]. Sa obzirom na istraženu literaturu može se opaziti da 
istraživanja korozijskog ponašanja automatnog čelika č. 3990 u morskom okruženju do sada 
nisu sprovedena. Ovaj rad predstaviće kakva je odpomost na koroziju čelika č. 3990 i time 
mogućnost inovativne primene automatnih čelika u pomorstvu.
Metode ispitivanja korozije koriste se za proučavanje ispuštanja komponenata u rastvor tokom 
razgradnje oblika otpada. Metode ispitivanja korozije mogu biti imerzijsko testiranje korozije, 
polarizacijsko testiranje korozije i sulfidno testiranje korozije. Sve tri pomenute vrste metoda 
ispitivanja korozije primeniće se u ovom istraživanju. Standardna praksa ASTM (ASTM 
International, American society for testing and materials — ASTM, Međunarodna organizacija 
za standardizaciju) postupka za laboratorijsko ispitivanje korozije uronjenom korozijom pruža 
standardiziranu metodu za direktno mjerenje gubitka mase u laboratorijskim testovima 
potapanja radi određivanja opšte stope korozije metala [20]. Novija istraživanja osjetljivosti na 
pitting koroziju procijenjeni metodom ciklične potenciodinamičke polarizacije pokazali su da 
PSII (PSU, Plasma source ion implantation technique — tehnika implantacije/ugrađivanja izvora 
jona u plazmi) može poboljšati otpornost na pitting koroziju. Ova tehnika ima nekoliko 
prednosti u odnosu na druge metode premazivanja i implantacije [21, 22], u vidu zaštite od 
pitting korozije.
Neke od metoda zaštite od korozije u desaliniziranoj morskoj vodi su izbor odgovarajućih 
materijala, obrada površine i premazivanje, katodna zaštita i inhibitori korozije. Tehnologije 
površinske obrade i premazivanja fokusiraju se na interfejs metalnih materijala i korozivnog 
medija. Katodna zaštita je elektrohemijska metoda za smanjenje korozije. Ova metoda štiti 
metal pružanjem određene količine struje za katodnu polarizaciju, čini potencijal metala 
negativnim i termodinamički stabilnim područjem. Inhibicija korozije je metoda dodavanja 
hemikalija u korozivne podloge i fizičkim, hemijskim ili fizičko-hemijskim reakcijama 
usporavanje brzine korozije metala», zadržavajući izvorne fizičke, hemijske i mehaničke osobine 
metalnih materijala [4].
Upotrebom različitih metoda poput EDX analize i teorije pouzdanosti utvrdiće se uticaj 
korozije i oceniti pouzdanost čelika č. 4732, č.4150 i č. 3990 u morskom okruženju. Određena 
istraživanja kao što su istraživanja autora Po Zhang-a i saradnika navode da na slikama SEM 
(Scenning electron miscoscopy - Skeniranje elektronskom mikroskopijom) morfologije, mogu 
se uočiti korozivne jamice i pukotine, koje su posledica jake korozivnosti morske vode i pojave 
elektrohemijskih reakcija [23]. Pored pomenutih metoda upotrebiće se različite mehaničke 
metode poput zateznog ispitivanja, mjerenje tvrdoće, mjerenje žilavosti sa ciljem da se istraži 
kakve su mehaničke osobine čelika č. 4732, č. 4150 i č. 3990. Takođe će biti sprovedena 
ispitivanja kavitacije. Svrha većine laboratorijskih testova kavitacione erozije )e da se predvide
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svojstva materijala na delovanje kavitacije hidraulične mašine [24, 25]. Kao na primer polazna 
istraživanja koja su u sklopu doktorske disertacije Jahnabi Basumatary, koji je sproveo analizu 
ispitivanja kavitacione erozije korozije na materijalima brodskih propelera [26],
Studija Karlsena i Lemuja podržava primenu sistema klinova za proširenje koji se apliciraju za 
dizanje i bušenje opreme u građevinarstvu, priobalnim i pomorskim sektorima. Skoro svaka 
vrsta teške opreme u skoro svim vrstama industrije ima klinove za smicanje u spojevima da bi 
se omogućilo kretanje između različitih delova. Materijal klina je iz tog razloga obično iz čelika, 
kao što je kvalitetni čelik č. 4732 (42CrMo4 + termička obrada) koji ima višu čvrstoću od 
nosača. Sistem klinova je relativno dobro poznat kod norveških proizvođača originalne opreme 
(original equipment manufacturer) pomorskih i priobalnih dizalica kao i kod opreme za bušenje 
[27]. Istraživanja Adine Šarca i sar. dali su uvid u primenu optimizacije strukture glavne osovine 
(vratila) brodskog vitla i tehnologije njegove izrade. Materijal od kojeg je izrađena osovina je 
legirani čelik č. 4732 (42CrMo4) [28]. Rezultati istraživanja Manuela de Fonte i sar. daju uvid u 
procenu radnog veka na zamor radilice brodskih dizel motora. Materijal iz kojeg je izrađena 
poluga je konstrukcijski čelik č. 4732 (42CrMo4) [29]. Lutz Kriiger i saradnici zauzimali su se za 
razvoj inovativnog lakog klipa kombinacijom procesa "livenja-kovanja". Razvoj inovativnog 
hibridnog lakog na težini klipa za brodske motore namenjen ]e smanjenju emisija i operativnih 
troškova. Gornji deo klipa je izrađen iz kompozitnog materijala 42CrMo4-Renć 41 koji je 
sastavljen iz livenog konstrukcijskog čelika č. 4732 i dodatnog sloja prevlake koji je iz materijala 
René 41 (legura na bazi nikla). Pored ove vrste prevlake čelika č. 4732, sa primarnim ciljem 
poboljšanja otpornosti na koroziju pri visokim temperaturama i značajnog povećanja čvrstoće, 
razvijena je legura MCG3 od strane Gesenkschmiede Schneider GmbH Aalen (proizvođač 
oruđa). Ova legura je osnovana na čeliku 42CrMo4, ali ima veći sadržaj silicijuma. Istovremeno 
je razvijena i legura MCG35 koja ima veći sadržaj hroma i silicijuma [30]. Istraživanja Lehnert-a 
i saradnika pružila su još jednu mogućnost za razvoj inovadvnih komponenti komore za 
sagorevanje za primenu kod velikih brodskih motora. Procena istraživanja livenja za 
određivanje ponašanja punjenja kalupa uključila je merenje livenih greda uzoraka i određivanje 
ugla kvašenja (wetting angle) za čelik č. 4732, leguru MCG3 i leguru MCG35 [31]. Zuo i 
saradnici razvili su višeciklusni proces kaljenja-odvajanja (partitioning)-popuštanja i njegove 
primene u inženjerstvu. Čelici za kaljenje-odvajanje-popuštanje koji se nazivaju Q-P-T 
(quenching-partitioning-tempering) postali su novi član porodice naprednih čelika visoke 
čvrstoće. Prethodna istraživanja pokazuju da čelici obrađeni postupkom Q-P-T pokazuju bolje 
kombinacije čvrstoće i izduženja od čelika obrađenih tradicionalnim kaljenjem i popuštanjem 
(Q&T). Imajući u vidu ograničenje vremena tehnologije kaljenja za radne komade velikih 
dimenzija, razvili su novu tehnologiju naizmeničnog vremensko tampiranog kaljenja ATQ 
(alternately timed quenching) u vodi ili na vazduhu, koja je zapravo Q&P ili Q-P-T proces. 
Odabrani uzorci materijala obrađenih ATQ tehnologijom, kao što je plastična matrica od čelika 
718, brodska radilica iz konstrukcijskog čelika č. 4732 (42CrMo4) i vretena sa ve tro električnim 
pogonom, dokazali su da je primena ATQ tehnologije u inženjerstvu, umesto kaljenja u ulju ili 
kaljenja u vodenim rastvorima polimerom, proizvela značajnije upotrebe u ekonomiji i zaštiti 
životne sredine više od 10 godina u Kini [32]. Paula Suzanne van Lieshout u istraživanjima koja 
su sprovedena na tehničkom univerzitetu u Delfti u okviru svoje disertacije predlaže upotrebu 
heksapoda za multiaksialno ispitivanje na zamor brodskih konstrukcija pod neproporcionalnim 
konstantnim i promenjivim amplitudnim opterećenjem. Kućište palube je izrađeno iz kovanog 
čelika 42CrMoS4. 42CrMoS4 je čelik za direktno kaljenje poput konstrukcijskog čelika č. 4731 
(42CrMo4), ali sa kontrolisanim sadržajem sumpora za poboljšanu obradivost [33].
Preduzeće Kanak Metal&Alloys iz Indije je glavni dobavljač i izvoznik cevnih spojnica na 
globalnom tržištu. Jedne od njihovih proizvoda su okrugle šipke iz alatnog čelika D3 
(1.2080/X210Crl2) koje se primen)u)u u brodograđevinskoj industrie, u postrojenjima za naftu
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i gas, u elektroprivredi i tako napred [34]. Obrada elektroerozijom (electrical discharge 
machining) ili potapanje (die sinking) jedna je od najčešće primenjenih metoda mašinske 
obrade. Istraživanja Sadra i saradnika pružaju uvid u uticaje glavnih parametara kao što su 
napon, struja, trajanje impulsa i vreme isključivanja impulsa i njihova interakcija na određivanje 
optimalnog stanja alatnog čelika D3 (1.2080) [35].
Me Hugh Components je preduzeće poznato kao jedini distributer proizvoda Hypress cevi i 
fitinga na ostrvu Irskoj. IMM Hydraulics je njihova? multinacionalna kompanija koja je jedan 
od retkih proizvođača hidrauličnih cevi i cevnih priključaka za hidraulične primene. Hidraulične 
cevi se primenjuju u pomorskoj i poljoprivrednoj opremi, opremi za šumu i bašte, industriji. 
Jedan od proizvoda IMM Hydraulics je cilindar dvostrukog dejstva sa čaurom (nelakiran) čiji je 
klip izrađen iz automatnog čelika č. 3990 (9SMn28 ili 1.0715) [36], Utvrđeno je da se kuglični 
ventili, u skladu sa DNV GL pravilima za klasifikaciju brodova u sistemu Cevovoda i DNV 
programom pravila DNV-CP-0186 u sistemu Odobrenja vrsta ventila, primenjuju u gradnji svih 
brodova koji su klasifikovani prema DNV GL. Mogu se upotrebljavati kao naprave koja 
omogućavaju protok morske vode, rastvora soli, sveže vode, hidrauličkog ulja, ulja za 
podmazivanje, ulja za loženje, inertnog gasasanitarije, startnog/kontrolnog vazduha, servisnog 
vazduha, CCL, para i rashladnih sredstava. Materijal koji je sastavni deo kugličnih ventila 
uključuje maksimalni raspon temperatura za telo, adaptere, vreteno i kuglu je (ffeecutting) čelik 
1.0715 u temperaturnom rasponu od -20°C do +120°C [37].
Prema određenim pravilima za klasifikaciju brodova DNV (Det Norske Veritas) i IACS 
(International association of classification societies) pravilima za klasifikaciju brodova za rasuti 
teret i tankera za naftu primenjuju se legure za livenje skladne standardu EN 1706 (European 
standards) i sve unutrašnje i spoljašnje površine obloga i poklopaca otvora kao i sve unutrašnje 
površine skladišta tereta (bočne i poprečne pregrade) moraju imati efikasan zaštitni premaz 
epoksidnog tipa. Primenjuju se i DNV GL-CG-0288 pravila za korozijsku zaštitu brodova koja 
ukazuju na upotrebu katodne zaštite i premaza poput vrućeg cinkovanja i termički raspršenih 
premaza [38, 39, 40],
Predmet polaznih istraživanja predstavljaće ispitivanje uticaja korozije različitih vrsta čelika koji 
će biti izloženi do tri mjeseca i do šest mjeseci u morskom okruženju. Istraživače se uticaj 
korozije čelika č. 4732, č.4150 i č. 3990 upotrebom metode ubrzanog ispitivanja korozije, EDX 
analize i teorije pouzdanosti u morskom okruženju. Izvedena biće mikrostrukturna 
karakterizacija upotrebljivanih materijala. Takođe će biti sprovedena kavitaciona ispitivanja. 
Nastavak istraživanja će se usmjeriti na mehanička ispitivanja primenjenih materijala prema 
različitim metodama kao što su ispitivanja zatezanjem, mjerenje tvrdoće, merenje žilavosti.

Cilj i hipoteze
(do 700 karaktera)

Posebnu pažnju istraživača danaŽ zauzima istraživanje na bazi čeličnih materijala koji se 
apliciraju u raznim priobalnim i pomorskim sektorima. Shodno sa tim, opšti cilj ove doktorske 
disertacije je mogućnost razvoja tehnološke proizvodnje i izrade inovativnih komponenti 
čeličnih materijala sa posebnim osvrtom na primenu čelika č. 4732, č. 4150 i č. 3990 u 
morskom okruženju. Planirano istraživanje obuhvataće deflnisanje karakteristika čelika 4732, č. 
4150 i č. 3990, pojave korozije u morskom okruženju, proučavanje faznih transformacija, 
analiziranje promene hemijskog sastava, utvrđivanje procjene pouzdanosti materijala, 
istraživanje mikrostruktura materijala, istraživanje mehaničkih osobina primenjenih materijala.

Hipoteza: Dodavanjem legirnih elemenata poput aluminijuma i nikla kao i upotrebom različitih 
metoda proizvodnje poput kontinuiranog livenja mogu se dobiti novi materijali na bazi
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memorijskog oblika koji imaju poboljšanu odpornost na koroziju u morskom okruženju i time 
mogućnost veće primjene u pomorstvu.

Materijali, metode i plan istraživanja
(do 7000 karaktera)

Plan istraživanja baziran je na osnovnim principima metodologije naučnog rada. Metodologija 
obuhvata nekoliko faza:

I — Materijal
Materijal će biti nabavljen sa strane fabrike oružja Tara u Mojkovcu. Svi uzorci čelika č. 
4732, č. 4150, č. 3990 neće se termički obrađivati, već će biti u sirovom stanju tokom 
svih ispitivanja. Istraživani materijali biće konstrukcijski čelik za poboljšanje č. 4742, 
alatni čelik č. 4150 i automatni čelik č. 3990.
Uzorci će biti upotrebljeni za istraživanje ponašanja materijala u morskoj vodi u 
vremenskom periodu nakon tri mjeseca i nakon šest mjeseci. Upotrebiće se 24 uzorka 
(za svaki čelik po pet uzoraka koji će biti istraživani u periodu od početka eksperimenta 
do tri mjeseca i za svaki čelik po tri uzoraka koji će biti istraživani u periodu od početka 
eksperimenta do šest mjeseci).
Hemijski sastav elemenata čelika č. 4732, č. 4150 i č. 3990 biće određen optičkim 
pregledom mikrostrukture analizom XRF-X-ray Fluorescence bez ugljenika. Dobićemo 
hemijski sastav bez ugljenika uzoraka čelika č. 4732, č. 4510 i č. 3990 prije početka 
ispitivanja legura.

II — Metodologija i metode istraživanja
Upotrebiće se metoda Energy-dispersive X-ray spectrophotometry (EDX) koja 
određuje hemijski sastav elemenata legura. Istraživanja sa ovom nametom vršiće se u 
morskoj vodi.
Uzorci biće postavljeni u morskoj vodi. Nakon tri meseca i nakon šest meseci izlaganja 
pod navedenim uslovima uzorci biće analizirani EDX analizom. Zatim biće izračunate 
date kalkulacije primenom teorije pouzdanosti.
Mikrostruktura legura biće istraživana elektronskim mikroskopom za skeniranje SEM 
(scanning electron microscopy). Uz elektronski mikroskop za skeniranje postaviće se i 
metoda EDX (Energy-dispersive X-ray spectrophotometry) hemijskog sastava pomoću 
koje se može sprovesti analiza spektra rendgenskih zraka koje emitira uzorak kada na 
njega padne snop elektrona. Na svakom ispitivanom uzorku u morskoj vodi biće 
izvršena EDX analiza — ispitivače se svaki broj uzorka i za svaki uzorak promatrače se 
određeni broj spektra.
Statistička analiza empirijskih podataka neophodna je za pravilno tumačenje i 
predviđanje rezultata. Postoje mnoge statističke metode poput analize varijance 
(Analysis of variance — ANOVA), regresione analize i korelacije za analizu podataka i 
ponovno predstavljanje rezultata. Na osnovu baze podataka koje budu dobijene 
metodom EDX analizom u zonama na vazduhu, na površini morske vode i u morskoj 
vodi nakon šest meseci izloženosti, sledi primena formulacija teorije pouzdanosti čime 
se preračunava pouzdanost koja ukazuje koje su legure pouzdanije a koje manje 
pouzdane, koji elementi legura su najpouzdaniji i u kojem okruženju. Dobijeni podaci 
biće sistematizovani u programu microsoft excel u kojem biće sabrani svi uzorci i 
otkazi. Primenom formulacija teorije pouzdanosti izračunaće se pouzdanost (Re), 

______ gustina otkaza (fe), intenzitet otkaza (X e ) i izcrtati dijagrami. Primjenom teorije
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pouzdanosti dobiće se ocena pouzdanosd elemenata legura da neće doći do korozije. 
Postaviće se nivoji pouzdanosd gdje se uvodi procentualni deo od 50% ili 75% kao 
mjerilo granice prihvatljivosti u kojem postoji verovatnoća da neće doći do korozije 
legura.

III — Plan istraživanja
Prva faza istraživanja obuhvataće pregled raspoložive literature i saznanja sa teorijskog 
aspekta istraživanih legura. U teorijskom delu biće opisane osnovne karakteristike čelika 
i proizvodnja konstrukcijskih, alatnih i automatnih čelika. Slediće opis primene čelika 
č.4732, č.4150 i č.3990 u pomorstvu. Zatim biće opisana detaljna raspodela čelika koji 
se primenjuju u pomorstvu, sa fokusom na čelike č. 4732, č. 4150 i č. 3990 čije će biti 
analizirane generalne karakteristike sa metalurškog vidika, njihova proizvodnja i 
primena. Zatim slediće klasifikacija čelika primenjenih u pomorstvu, gde će se analizirati 
i uporediti standardi pet klasifikacionih društava koji će se odnositi na osnovne metalne 
materijale za brodogradnju. Slediće opis korozije metala. Zatim će biti opisana korozija 
u morskom okruženju gde će biti detaljno izučena korozijska odpornost čelika č. 4732, 
č.4150 i č.3990 i njihovi mogući oblici oštećenja u morskom okruženju. Slediće uvid u 
zaštitu metala od korozije, kao i upogled u kavitaciju. Zatim će biti obrazložena teorija 
pouzdanosti sa fokusom na pouzdanost čelika č.4732, č.4150 i č.3990. Slediće opis 
istraživanih materijala i metoda. Izvedena će biti sistematizacija podataka iz EDX 
analize sa ciljem da se dobije raspodela hemijskog sastava čelika č.4732, č.4150 i č.3990 
koji će biti izloženi u morskom okruženju u vremenskom periodu nakon šest meseci. 
Dobijeni podaci će biti sistematizovani u programu microsoft excel u kojem će biti 
detaljno obrađeni i izvedene će biti tabele i grafikoni. Rezultati istraživanja biće detaljno 
analizirani u diskusiji i izvedeni zaključci.
U drugoj fazi ispitivanja biće izvedeno eksperimentalno istraživanje uticaja korozije na 
čelike č. 4732, č. 4150 i č. 3990 u morskom okruženju. Predmet istraživanja biće 
konstrukcijski čelik za poboljšanje č.4732, alatni čelik č.5410 i automatni čelik č.3990 
koji će biti nabavljeni i termički obrađeni. Uzorcima biće mjeren hemijski sastav na 
početku, nakon tri mjeseca i nakon šest mjeseci. Hemijski sastav elemenata čelika 
č.4732, č.5410 i č.3990 biće određen optičkim pregledom mikrostrukture analizom 
XRF-X-ray Fluorescence. Dobiće se sastavi uzoraka čelika č.4732, č.4150 i č.3990 prije 
početka ispitivanja legura. Izvedeno će biti koroziono ispitivanje, u fabrici oružja Tara u 
Mojkovcu. Upotrebiće se metoda ubrzanog elektrohemijskog ispitivanja u slanoj 
komori. Uzorci biće analizirani metodom EDX - energijskom disperzionom 
spektrofotometrijskom analizom koja prikazuje promjene hemijskog sastava. Uz EDX 
postaviće se elektronski mikroskopom za skeniranje SEM (scanning electron 
microscopy) da se istraži mikrostruktura čelika. Izvedena biće detaljna sistematizacija 
podataka. Izračunate biće minimum, maximum i prosječne vrijednosti kiseonika kao i 
svih ostalih osnovnih i legiranih elemenata čelika sa ciljem da se istraži uticaj oksidacije 
kod čelika č.4732, č. 4150 i č. 3990.
Tokom treće faze istraživanja na osnovu baze podataka koje će biti dobijene EDX 
analizom, slediće primena formulacija teorije pouzdanosti čime biće preračunata 
pouzdanost koja će ukazivati koji su čelici pouzdaniji a koji manje pouzdani, koji 
elementi čelika su najpouzdaniji i u kojem okruženju. Dobijeni podaci biće 
sistematizovani u programu microsoft excel u kojem biće sabrani svi uzorci i otkazi. 
Primenom formulacija teorije pouzdanosti izračunaće se pouzdanost (Re), gustina 
otkaza (fe), intenzitet otkaza (Xe) i izcrtati dijagrami. Primjenom teorije pouzdanosti 
dobiće se ocena pouzdanosti elemenata čelika da neće doći do korozije. Postaviće se

______ nivoji pouzdanosti gdje će biti uveden procentualni deo od' 50% ili 75% kao mjerilo
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granice prihvatljivosti u kojem postoji verovatnoća da neće doći do korozije čelika.
U četvrtoj fazi analiziraće se mikrostruktura čelika č.4732, č.4150 i č.3990 koja će biti 
istraživana elektronskim mikroskopom za skeniranje SEM (scanning electron 
microscopy). Utvrdiće se detaljno kojim vrstama korozije su materijali podložni i kakva 
je odpomost čelika na koroziju u zavisnosti od vremena.
U petoj fazi izvesti će se mehanička ispitivanja čelika č.4150 i č.3990 prema standardu 
za ispitivanje zatezanjem metala ISO 2768-1/m (epruvete okruglog preseka) kao i 
ispitivanje čelika č.4732 prema standardu za ispitivanje zatezanjem JUS C. A4.002 1954 
(epruvete vađene iz limova ispod 5mm debljine). Takođe će se meriti tvrdoća po 
Brinellu, Vickersu i Rockwellu. Eksperimentalni uređaji za merenje tvrdoće sastoje se iz 
Briro (Reicherter) aparata za merenje tvrdoće po Rockwellu i Briviskop aparata za 
merenje tvrdoće po Brinellu i Vickersu. Meriće se udarna žilavost čelika prema 
standardu za ispitivanje žilavosti po Sarpiju JUS C. A4.004 1954. Temperatura će biti na 
sobnoj temperaturi. Utvrdiće se kakve su mehaničke osobine poput zatezne tvrdoće, 
izduženje pri prelomu i granica plastičnosti.
U šestoj fazi biće izvedena kavitaciona ispitivanja.

IV — Publikovanje rezultata
Priprema i publikovanje naučnog članka u međunarodnom časopisu sa SCI liste. 
Pripremanje, predaja i odbrana doktorske dizertacije.

Očekivani naučni doprinos
(do 500 karaktera)
Izvedena će biti koroziona (elektrohemijska) ispitivanja, a njihovi rezulteti će biti 
sistematizovani, kao i baza podataka moći će da se koriste za druge modele i analize.
Podaci dobijeni na osnovu EDS analize uzoraka, u različitim sredinama sistematizovani činiće 
bazu podataka. Primenom formulacija teorije pouzdanosti izračunaće se pouzdanost (Re), 
gustina otkaza (fe), intenzitet otkaza (a c ) i rezultati predstaviti grafički.
Primjenom teorije pouzdanosti dobiće se ocena pouzdanosti elemenata čelika da neće doći do 
korozije. Postaviće se nivoji pouzdanosti gdje se uvodi procentualni deo od 50% ili 75% kao 
mjerilo granice prihvatljivosti u kojem postoji verovatnoća da neće doći do korozije čelika. 
Očekivani naučni doprinos disertacije se odnosi na procjenu pouzdanosti i uticaj korozije 
različitih vrsta čelika u morskom okruženju, prvo ove vrste u Crnoj Gori.
Spisak objavljenih radova kandidata
(dati spisak objavljenih radova kandidata)
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Telefon ++385 91 5246122 

E-mail goran.vukelic@pfri.uniri.hr 

Državljanstvo Hrvatsko 

Datum rođenja 13.01.1981. 

Osobne stranice bit.do/gvukelic 

 

RADNO ISKUSTVO 
 

 

• Datumi 04/2013- 

Ustanova zaposlenja  Pomorski fakultet u Rijeci 

Naziv radnog mjesta  Redoviti professor (10/2022- )  
Prodekan za znanstvenoistraživačku djelatnost (10/2016-09/2022) 
Izvanredni professor (10/2017-09/2022) 
Docent (04/2013-09/2017) 

Područje rada Znanstveni, nastavni i stručni rad, održavanje nastave na preddiplomskom i diplomskom studiju 
brodostrojarstva, na preddiplomskom studiju nautike i tehnologije pomorskog prometa, na 
preddiplomskom studiju tehnologije i organizacije prometa te poslijediplomskom studiju 
“Pomorstvo”.  
Kolegiji: Tehnička mehanika I i II, Tehnička mehanika, Mehanizmi i vibracije, Primjena 
numeričkih metoda u inženjerstvu, Zavarivanje i ispitivanje materijala, Mehanika loma i zamor 
brodskih elemenata i konstrukcija. 
Rad na znanstvenim projektima: 
- “Strengthening the capacity for excellence of Slovenian and Croatian innovation ecosystems  
to support the digital and green transitions of maritime regions (INNO2MARE)”, Horizon Europe, 
voditelj istraživačkog tima na Pomorskom fakultetu 
- “Prevention, mitigation, management of infectious diseases on cruise ships and passenger 
ferries (HEALTHY SAILING)”, Horizon Europe, voditelj HR istraživačkog tima, 
- “Failure analysis of materials in marine environment”, uniri-technic-18-200, Sveučilište u Rijeci, 
voditelj 
- “Marine structural failure database”, International Association of Maritime Universities, voditelj 
- “Numerical modelling of crack occurrence and growth”, no. 13.07.2.2.04., Sveučilište u Rijeci, 
voditelj 
- "Assessment of structural behaviour in limit state operating conditions", no. 6876, Hrvatska 
zaklada za znanost, član 
- “Investigation, analysis and modeling the behavior of structural elements stressed at room and 
high temperatures”, uniri-technic-18-42, član 
- "Numerical analysis of structure response and experimental research of material properties", 
no. 13.09.1.1.01, Sveučilište u Rijeci, član 
- “Promicanje izvrsnosti vještina za tržište rada kroz institucionalizaciju stručne prakse u 
pomorskom obrazovanju (PANDORA)”, Europski socijalni fond, član 
- “Pomorski obrazovni standard u brodarstvu i brodskom menadžmentu (MEDUSA)”, Europski 
socijalni fond, član 
- “Razvoj Kvalifikacija i Inovativnih metoda stjecanja Kompetencija u Logistici i Pomorskom 
prometu (KIKLOP)”, Europski socijalni fond, član 
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• Datumi 07/2011-03/2013 

Ustanova zaposlenja  Tehnički fakultet u Rijeci 

Naziv radnog mjesta  Znanstveni novak – viši asistent 

Područje rada Znanstveni, nastavni i stručni rad, održavanje nastave preddiplomskom i diplomskom studiju 
strojarstva, preddiplomskom studiju računarstva, preddiplomskom studiju elektrotehnike, 
stručnom studiju strojarstva. 
Kolegiji: Statika, Čvrstoća konstrukcija I i II, Mehanika i elementi konstrukcija, Optimalni dizajn 
konstrukcija. 
Rad na znanstvenim projektima: 
- "Numerical analysis of structural response for specific service conditions", no. 069-0691736-
1737, 2007-2013, Ministarstvo znanosti, obrazovanja is porta, RH, član 

 

• Datumi 01/2005-06/2011 

Ustanova zaposlenja  Tehnički fakultet u Rijeci 

Naziv radnog mjesta  Znanstveni novak – asistent 

Područje rada Znanstveni, nastavni i stručni rad, održavanje nastave preddiplomskom i diplomskom studiju 
strojarstva, preddiplomskom studiju elektrotehnike. 
Kolegiji: Statika, Čvrstoća konstrukcija I i II, Mehanika i elementi konstrukcija. 
Rad na znanstvenim projektima: 
- “Numerical analysis of nonlinear problems in design and manufacturing”, no. 0069-006, 2001-
2005, Ministarstvo znanosti, obrazovanja is porta, RH, član 
- "Numerical analysis of structural response for specific service conditions", no. 069-0691736-
1737, 2007-2013, Ministarstvo znanosti, obrazovanja is porta, RH, član 

 

ŠKOLOVANJE 
 

Datum 2005-2011 

Mjesto Rijeka 

Ustanova Tehnički fakultet u Rijeci 

Zvanje Doktor tehničkih znanosti – znanstveno polje strojarstvo i temeljne tehničke znanosti 

 

Datum 1999-2004 

Mjesto Rijeka 

Ustanova Tehnički fakultet u Rijeci 

Zvanje Diplomirani inženjer strojarstva 

 
 

Datum 1995-1999 

Mjesto Rijeka 

Ustanova Prva sušačka hrvatska gimnazija 

Zvanje Srednja stručna sprema 

 

DODATNA IZOBRAZBA 
 

Datum 06-10.09.2021. 

Mjesto University of Greenwich, London, UK 

Naziv Principles and Practice of Fire Modelling 

 

Datum 19.02.2019. 

Mjesto Pomorski fakultet, Rijeka, Hrvatska 

Naziv Definiranje ishoda učenja i njihovo usklađivanje s ostalim elementima nastavnog procesa: 
kurikulumsko-kompetencijski pristup u visokom obrazovanju 

 

Datum 18.06.2018. 

Mjesto Tehnički i Pomorski fakultet, Rijeka, Hrvatska 

Naziv Mentorska radionica za mentore na doktorskim studijima 
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Datum 26-30.09.2016. 

Mjesto International Centre for Mechanical Sciences (CISM), Udine, Italija 

Naziv Mechanics and Physics of Fracture: Multi-scale Modeling of the Failure Behaviour of Solids 

 

Datum 30.11.2015.-04.12.2015. 

Mjesto Dassault Systemes Austria, Beč, Austrija 

Naziv Introduction to Abaqus 

 

Datum 23.-27.11.2015. 

Mjesto École d'ingénieur-e-s EPF, Sceaux, Francuska 

Naziv Erasmus program mobilnosti nastavnog osoblja 

 

Datum 11.06.2013.-13.06.2013. 

Mjesto Hrvatska akreditacijska agencija, Zagreb 

Naziv Setting-up of inspection bodies according to HRN EN ISO/IEC 17020:2012 

 

Datum 04.09.2009.-04.01.2010. 

Mjesto Brno University of Technology, Faculty of Mechanical Engineering, Brno, Češka 

Naziv Studijski boravak 

 

Datum 14.-18.07.2008. 

Mjesto International Centre for Mechanical Sciences (CISM), Udine, Italija 

Naziv Nonlinear Fracture Mechanics Models,  

 

Datum 10.-14.03.2008. 

Mjesto Fakultet strojarstva i brodogradnje, Zagreb 

Naziv ASDEPP, Fatigue Reliability and Rational Inspection Planning 

 

Datum 5.10.2004. 

Mjesto Hrvatsko mjeriteljsko društvo, Zagreb 

Naziv Nadzor nad mjernom opremom 

 

OSOBNE VJEŠTINE 
 

Materinji jezik Hrvatski 

Strani jezici Engleski, talijanski 

 

SOCIJALNE VJEŠTINE Čest rad u timovima na znanstvenim projektima. Komunikacijske i prezentacijske vještine 
dokazane na brojnim međunarodnim znanstvenim konferencijama te kroz predavanja na 
inozemnim sveučilištima. Mentoriranje doktoranada. 

 

ORGANIZACIJSKE VJEŠTINE Vođenje znanstvenih istraživanja i projekata. 
Upravljanje znanstvenim i istraživačkim aktivnostima te poslijediplomskim studijem “Pomorstvo” 
na Pomorskom fakultetu u Rijeci (2016-2022). 
Vođenje Povjerenstva za znanost i poslijediplomski studij Pomorskog fakulteta u Rijeci (2016-
2022) 
Uvođenje i razvijanje novih nastavnih kolegija. 
Uspostava i nadzor sustava kvalitete u inspekcijskim tijelima. 

 

TEHNIČKE VJEŠTINE Analize iz domene mehanike, posebno primjene metode konačnih elemenata na probleme 
mehanike loma, zamora, elastičnosti i plastičnosti materijala. 
Tenzometrijska mjerenja. 
Poznavanja softvera za analizu metodom konačnih elemenata: Abaqus, Ansys, Femap. 
Ostali softveri: Microsoft Office, AutoCAD, WIKA EasyCom.  
Ispitivanje posuda pod tlakom, sigurnosnih ventila i manometara. 
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VOZAČKA DOZVOLA B kategorija 

 

DODATNI PODACI Značajnija priznanja i nagrade: 
- Nagrada Zaklade Sveučilišta u Rijeci za znanstvenu izvrsnost u 2021. godini, 
- Nagrada Pomorskog fakulteta u Rijeci za znanstvenu izvrsnost u ak. godini 2021/2022, 
- FESTO Prize for Young Researchers and Scientists, DAAAM 2011, Vienna, Austria 
- Nagrada za uspjeh u studiranju, Tehnički fakultet Sveučilišta u Rijeci, 
- Državna stipendija Ministarstva obrazovanja, znanosti i športa za osobito nadarene studente. 
 
Objavljeni znanstveni radovi: 
- preko 50 znanstvenih radova objavljenih u međunarodnim znanstvenim časopisima: 
https://www.bib.irb.hr/pregled/znanstvenici/264810?autor=264810 

 
Uspostavljena istraživačka suradnja s: 
- EPF Graduate School of Engineering, Sceaux, Francuska, 
- Blaise Pascal University, Clermont-Ferrand, Francuska, 
- Gdynia Maritime University, Gdynia, Poljska, 
- Univerzitet Crne Gore, Pomorski fakultet, Crna Gora, 
- Razi University, Kermanshah, Iran. 
 
Pozvani recenzent za: 
- više od 20 međunarodnih znanstvenih časopisa: 
https://www.webofscience.com/wos/author/record/587808 
- znanstvene projekte: International Association of Maritime Universities Research Projects 2016 
& 2019 
 
Članstva: 
- Hrvatsko društvo za mehaniku, 
- European Structural Integrity Society. 
 

 
 

https://www.bib.irb.hr/pregled/znanstvenici/264810?autor=264810
https://www.webofscience.com/wos/author/record/587808


YHHBRP3HTET Y BEOrPA^Y

A/xpeca: Ctv/xchtckm rpr I, 11000 Keorpan, PcuyoaiiKa C'potfja 
Fea.: 011 3207400: OaKc: 011 2638818; E-mail: oOieebuT/rccl.bg.ac.rs

Eeorpa/x, 01.02.2012. ro/nme
06 Epoj: 020-329/XXVI1-2.8.
JJ

Ha ocho By hji. 65. ct. 2. 3ah'ona o bhcokom oSpaxoBarby (”Cjiy>K6eHH r/iacmiK PC”, opoj 
76/05, 97/08, 44. 10 n 100/07-ayreHTHHHO TyManeme), hji. 42. ct. 1. Tan. 23 n hji. 43. ct. 4. CraTyra 
YHHBep3HT<íTa y Eeorpa/xy (“PjiacHHK YmiBepanTera y Eeorpa/xy”, opoj 162/11 -  npeMinuhenn Tener), 
hji. 25. ct. 1. u ct. 2. ra/i. 1. npaBHJimiKa o nanuny ii nocrynKy crnnaiba iBaiba ii sacimBaiba pajinor 
o/moca nacTaBHHKa YHHBepxnTeTa y Beorpa/xy (‘TjxacmiK YnnBepnrrera y Eeorpa/xy”, opoj 142/08, 
150 09 h 160/ 11) ii KpinepiijyMa xa crnnaibe 3Baxba nacTaBHHKa na YHHBepanTeTy y Eeorpa/xy 
(‘TjiacHHK YmiBcpTHTeTa y Eeorpa/xy”, opoj 140/08. 144/08, 160/11 h 161/N), a na npejuior 
Hxoopnor Beha TexHOJioujKO-MeTanypwKor (jxaKyjiTeTa, opoj: 36/25 o/x 15.l2.20ll.ro/inHe, n 
MHiujbeiba Beha nayHHHX oo/iacrn tcxhhhkhx navKa opoj 02:06- 162/ 14-12 o/x 30.01.2012.ro/niHC, 
Cenar YmiBepnireTa. na ce/nmmi o/xpxcaHoj 01. cjieópyapa 2012. ro/nme, /xoneoje

O AJI Y K Y
BMP A CE npocj). iip TATJAHA BOJIKOB -  XYCOBHTi y iBaíbe pe/ioBnor riporjxecopa na 

YnuBepniTery y Beorpa/xy -  TexnoJiouJKO-MeTajiypiiiKH (jxaKyjiTeT, xa ya<y naynny oojiacr 
MeTajiypruja.

O 6 p a 3 .n o .tic e ib e

TexnojioiuKO-MeTajiypujKH (j)aKyjiTeT je /xana 06. jy/ia 2011. ro/xxme, npeno /mera ÍIocjiobh, 
oojaBiio KOHKypc 3a inoop y 3Bame pe/xoBHor hjih Banpe/inor npocj)ecopa, 3a y>Ky naynny oó/iacr 
MeTajiypruja, xoor norpeoa (¡laKy/iTera.

FhaeuiTaj KoMiicnje 3a npunpeMy H3BeiHTaja o npnjaBJbeniiM Kan/nuxaniMa craB/ben je na 
vbii/1 jaBHOCTH //ana 20. oKToópa 2011. ro/nme npexo ono/moTene n or.nacHe Tao/ie OaxyjiTeTa.

Ha ochobv npezuiora KoMiicnje 3a npnnpe.\iy mBewTaja o ripujaB/bennM KaH/xn/xaniMa, 
lboopno Bebe Oany/rreTa. na ce/mnun ojxp*/Kanoj /rana 15. /xeueMopa 201 1.ro/nme, none.no je o/uiyKy 
o >TBpl)iiBaiby npe/x/iora ;xa ce Kan/xn/xaT /ip Tabana Bo/iKOB-XycoBiih inaoepe y mame pe/xoBHor 
npoíjiecopa.

TexHO.nouiKO-MeTajiypujKM (jiany/iTer je nana 16. /ieue.\i6pa 201l.ro/nme /xocraBno 
YniiBepjHTeTy KONiruieran xa.xTCB xa nxoop y XBame na nponncaHiiM oópacmiMa.

YHHBep3HTeT je KOMiuierny /xoKy.vienrannjy Kojy je nocíanno Oany/iTeT ctbbho na web 
crpannuy YimBepxinera nana 23. janyapa 2012. ro/nme.

Bebe Haymnix oojiacrn rexHHHKHX Hayxa, na ce/nmim o/ip>Kanoj nana 30. janyapa 2012. 
ro/nme nano je MHUUbexbe /xa ce npo(|). /xp TaTjana Bo/iKOB-XycoBnb Mo>Ke ii3aopaTn y 3Bame 
pe/ioBnor npocjiecopa.

CenaT YnuBepniTeTa, na ce/nmun o/xp>Kanoj /xana 01. c|)eopyapa 2012. ro/nme paxsiaTpao je 
3a.\TeB TexnojiOLUKO-MeTajiypmKor cjiaKyjiTera n yTBp/nio /xa KaH/nx/xar HcnymaBa yc/ioBe nponucane 
hji. 64. ii 65. 3aKona o bhcokom oopaxoBamy h HjxanoM 124. CraTyra YnnBepxirrera y Beorpa/xy, na je 
/ronera o/XJiyKa Kao y n xpeun.

JIocTaBUTii:
OaKyjiTCTy (2)
CeK ropy 06 
apxiiBH YniiBepTiirera

»



HACTABHO-HAYHHOM BETiY
TEXHOJIOLUKO-METAJIYPlllKOr OAKYJ1TETA YHHBEP3HTETA Y B EO fPA ^Y

Ha ocuoBy HJiana 10. npaBHjiHHKa o m hhumaahmm ycaoBHivia 3a CTHuarbe 3Barba HacTaBHMKa Ha 
YHHBep3HTeTy y BeorpaAy noAHOCHM

H3BELUTAJ O PA £Y  P E ^ O B H O r IIPO O EC O PA
TaTjaHa Boakob XycoBuli

H3BeujTaj ce oahoch Ha neToroAHiurbH nepnoA 2016 ao 2021.

A. Enorpa(|)CKii noAami
TaTjaHa Boakob XycoBHti je AnnAOMupaAa je 1989. toa- Ha TexHOAOuuKo- MeTaAypiiiKOM 
(j)aKyATeTy, YHMBep3HTeTa y BeorpaAy, MarHCTpnpaAa Ha hctom (j)aKyATeTy Ha OAceKy 3a 
MeTaAypiuKo HH>KerbepcTBO 1994. toa, r'Ae je TaKofje AOKTopnpaAa y oöaacth MeTaAypruje 
1999. toa.

AaHac je peAOBHM ripo(j)ecop Ha KaTeApn 3a MeTaAypuiKo HH>KeH>epcTBo, TexHOAOLUKo- 
MeTaAypuiKor (j)aKyATeTa. YHHBep3HTeTa y BeorpaAy. ,fl,p>KH HacTaBy H3 npeAMeTa Ha 
ochobhhm, \iacTep h AOKTopcKHM CTyAnjeMa (OeHOMeHH npeHoea, OeHOMeHH npeHoca y 
MeraAypujKHM npouecuMa, FopuBa h caropeßarbe, MHAycTpHjcKe nefm, npojeKTOBarbe, 
CaropeßaH^e h MeTaAypmKe nefui, BaTpocraAHH MaTepwjaAH, HcnnTHBatbe BaTpocTaAHHx 
MaTepnjaAa, netin w peaKTopn y MeTaAyprnjH, MaTepnjaAH 3a BHcoKOTeMnepaTypcKe HaMeHe).

3a acHCTeHTa npnnpaBHHKa npuMA^ena je Ha hctoj KaTeApH 1989. toa., 3a acncTenTa je önpana 
1994. roA-, 3a AOueHTa 2000. toa-, 3a BanpeAHor npocjtecopa 2007. toa. h 3a peAOBnor 2012. 
toa.

Y OKTOöpy 2001. roA- ÖHAaje rocTyjyfiH HaynHHK y MHCTHTyTy Maxe naaHK y LUTyTrapjy 

(Max-Planck-lnstitutflirMetallforschung,Stuttgart), Kao rocr npot}). flp Opnua AAAHHrepa. 

Tokom cenTeMÖpa 2015 6ha3 npeAaßau no no3HBy Ha ^ ckohcthhuom (j)eAepaAHOM 

yHHBep3HTeTy (HaAbHeBOCTOHHbiH (j)eAepaAbHbiH vHHBepcHTeTk BAaAHBOCTOK, Pycuja.

TexHHHKH je ypeAHHK, 3aMenHK raaBHor ypeAHHKa HanwoHaAiior naconuca MeTaAypruja- 
Journal of Metallurgy. TaKolje, ÖHJia je MAaH je ypetjMBauKor OAÖopa Hacoimca Materials and 
Design (2014 do 2018). Y  nepnoAy oa 3.-10. oKToOpa 2003. toa. öopaBMAa je y BpnceAy, 
Bearnja na ho3hb EßponcKe KOMHCnje, rAe je Kao eKcnepT ynecTBOBaAa y eBaAyaunjH FP6 
npojeKaTa. Biuia je ynecHHK öpojHHx KOH(|)epeiiu,Hja y 3eMA>H h HHoerpaHCTBy, Belier öpoja 
npojeKara nau,HOnaAHor 3Haiiaja y oÖAacTH ochobhhx HCTpa>KHBarba h TexnoAOiiiKor pa3Boja, y 
oÖAacTM HayKe o MaTepnjaAHMa, yKJbyHyjyfin KOMno3HTHe MaTepnjaAe, KepaMHHKa BAaKna, 
BarpocTaAHe MarepnjaAe, HcnHTHBarbe h KapaKTepH3au,njy MaTepnjaAa, aHaAH3y CAHKe.



llojio>KHjia je CTpyHHH HcriHT nponncaH 3a AnruiOMupaHor moxerbepa MeTajiyprnje 16.12.1992. 
mû. o/iroBapajylia JinueHua 6poj 385 8435 04. MnaH je CaBe3a HH>xeibepa MeTajiyprnje Cp6nje 
(CHMC), JyrocjTOBeHCKor ApyLUTBa 3a ncnHTHBai-be h HCTpa>KHBarbe MarepHjajia w 
KOHcrpyKUHja, ^pyuiTBa 3a KepaMHMKe MaTepujajie Cpônje, HjiaH h ôhblljh npe,a,ce/i,HHK ceKU,nje 
3a KepaMMKy CpncKor xeMHjcxor ApyniTBa (2014 no 2020).

OôjaBHjia je 106 HayHHHX pa/iOBa y HaconncHMa ca SCI jiHCTe, u,HTHpaH0CT oôjaBJbeHHX pa^oBa 
je 977 y 613 AOKyivieHaTa , a h-index = 18 (Scopus, Juli 2022)

E. HacTaBHa /jejiathoct

1) ocHOBHe CTy/uije

14311107 - Ochobh npHMeHe pauyHapa
MHH21 I - OeHOMeHH npeuoca y MeTajiypuiKHM npouecHMa
4HHM31 - OeHOMeHH npenoca
MHII31 - CaropeBaHbe h MeTajiypuixe nellH
MM435 - Ochobh ripojeicroBaiba
MHH479 - BaTpocTajiHH MaTepnjajiH

2) MacTep CTyanje
14MMM2 - Teopuja h npouecH caropeBaiba 
14MMH12 - neliH h onpeMa y MeTajiypruju 
14MBMCn - BaTpocTajiHH MaTepnjajiH - CBojcTBa h npuMena

3) /ïOKTopcKe CTy/uije
1423.MH20 - fleliH h peaKTopn y MeTajiypruju 
14J],MH8 - MaTepnjajiH 3a BucoKOTeMnepaTypHe HaMeHe

4) npoceHHa oueHa y CTy/jehtckhm aHKCTaivia
ripoceHHa ouena 3a nepon/i 2016 no 2021 je 4,786
2019/20 3HMCKH 5
2 0 19/20 jieTFbH 5
2018/19 3HMCKH 4,73
2018/19 jieTrbH 4.80
2017/18 3HMCKH 4,75
2017/18 Jiem>H 5
2016/17 3HMCKH 4,79
2016/17 JieTFbH 4,59
IlpoceHHa ouena 4,786



5) yuöemmH, 3ÔnpKe, npaKTnicy\iii, MonorpaíJíHje
1. TaijaHa BojiKOB-XycoBnli u Kapjio Panti, MeTajiypiuice iiehii, MOHorpac])Hja. 

CHMC, 2010, 198; ISBN 978-86-87183-15-5
2. TarjaHa BojiKOB-XycoBHh h Kapjio PaHh, TopuBa h caropeßaibe, yuöeHMK, 

CMMC, 2008, 204; ISBN 978-86-87183-04-9
3. JacMHHa ^ocTaHHh, Mapwja ^HMHTpujeBHÍi, Pa^MHJia JaHHufi- 

Heinemann h Tarjana BojiKOB-XycoBHlï, ripinviena aiia.iine ounce y 
KapaKTepii3aimjn iviaTepiijajia,, MOHorpa(j)Hja, CHM Eeorpa^, 2008, 81; ISBN 
86718305-4'

4. 1 aTjaHa BoiiKOB-XycoBHh. BaTpocTajimi ¡viaTepiijajui : CBojcTBa u iipiiviena. 
MOHorpa(})Hja, CMM Beorpa^, 2007; ISBN 86-904393-7-4

5. TaTjaHa BojiKOB-XycoBHÎi h Pa/jMHJia JaHMHlí-Heinemann, TepiviocTaÓHjiHOCT 
BaTpocTajimix MaTepujajia: ncnmnBaH>e- aHajiH3a- ivio/iejiOBaibe, 
MOHorpat|)nja, CHM Beorpa^, 2005, 108; ISBN 86-904393-2-3

6. TarjaHa BojiKOB-XycoBHh, HcnuTHBarba BaTpocTajiHHx \iaTepnjajia, 
MOHorpat])Hja, CHM Beorpa/i, 2004, 110; ISBN MCEH86-7401-188-8

6) MeHTOpCTBO 

3aBpuinn AHnjiOMCKH pa,n
1. Mapnja AhthÜ T)yKHh, HCTIHTHBATbE KOP03HOHE HOCTOJAHOCTH H 
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као професор математике у средњој Хемијско-технолошкој школи “Спасоје 

Распоповић” у Подгорици. Има положени стручни испит.    

            Од децембра 1996. до 30. децембра 1997. године радио је и као асистент-спољни 

сарадник на извођењу вјежби из Математике на Одсјеку за управљање Факултета за 

поморство у Котору.      

           Почетком јануара 1998. год. је изабран за предавача више школе на предметима 

Математика I и Математика II на Факултету за поморство у Котору,на Поморско-

наутичком и Бродомашинском одсјеку, као и одсјеку Поморске електротехнике, и од 

тада се налази у сталном радном односу на овом Факултету. 

           У звање асистента на групи предмета са Катедре за математику и информатику 

на истом Факултету је изабран фебруара 2004. године. 

            Осим извођења вјежби из математичке групе предмета, на студијском програму 

Менаџмент у поморству  такође је био ангажован  за извођење наставе (предавања) из 

предмета Математика на студијским програмима Наутика и Бродомашинство 

Факултета за поморство у Котору, Универзитета Црне Горе. 

            У звање доцента је изабран у  октобру 2008 год. У звање ванредног професора је 

изабран јуна 2014 год., а у звање редовног професора у марту 2020 год. . Тренутно 

држи предавања из следећих предмета: Теорија вјероватноће и статистика на спец. 

студ. програму Поморске науке, Примењена Математика на спец. студ. програму 

Поморске науке, Математика за менаџере на спец. студијском програму Менаџмент у 

поморству, Математика I и II на основном студијском програму Наутика и Математика 

I и II на основном студијском програму  Бродомашинство.  

          Проф. др Никола Михаљевић је аутор/коаутор већег броја научних радова из 

области Нуклеарне физике (ефикасност полупроводничких детектора гама зрачења) и 

Функционалне анализе (рјешивост операторских једначина, обрнути проблем типа 

Штурма Лиувила) у домаћим и међународним научним часописима.         

            Био је члан организационог одбора IX и X интернационалног семинара LPpM 3  

који се одржавао у Петровцу. 
            Сарадник је Центра за Нуклеарна знања и компетентност на Универзитету Црне 
Горе. 
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